

日本版“海军陆战队”今天建成

本报讯 日本版“海军陆战队”——陆上自卫队下属的水陆机动团将于3月27日正式建成，规模为2100多人。同时，陆上自卫队将新设统一司令部“陆上总队”，统领5个方面队，负责与海、空自卫队和美军协调。

规模为2100多人

2013年12月，日本首相安倍晋三政府在新修订的《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整備计划》中提出组建水陆机动团，执行夺岛任务。水陆机动团自组建之初就备受关注。作为日本版“海军陆战队”，水陆机动团被视为日本在更大范围夺取制空制海权的关键一步。

经过多年筹备，这一日本版

“海军陆战队”将于27日正式建成。水陆机动团人员规模为2100多人，分为两大联队。

水陆机动团司令部设在九州地区的长崎县佐世保市陆上自卫队相浦驻地，部分兵力和配套设施部署在相浦驻地东南侧的崎边地区。在相浦驻地与崎边地区之间，是日本海上自卫队佐世保基地和美军佐世保基地。

战车尚未配备

人员构成方面，水陆机动团将以2002年成立的陆上自卫队“西部方面普通科连队”为基础，形成由团本部、水陆机动连队、水陆两栖战车部队、特科部队、侦察部队、设施部队、通信部队、后方支援部队、教育部队组成的水陆

两栖综合作战部队。

这一部队计划配备30辆进口的AAV7水陆两栖战车。这一车型要在日本公路行驶，必须经过改装。

不过，由于AAV7水陆两栖战车的制造商英国航空航天系统公司位于美国的承包商发生火灾，零部件短缺，战车不得不推迟交付。现阶段，水陆机动团只有12辆AAV7水陆两栖战车。

另外，水陆机动团计划配备“绿鹰”运输机。但由于这款机型近期接连出事，出于安全考虑，具体部署时间尚未确定。

最大规模改组

除建成水陆机动团外，陆上自卫队另一“大动作”是设立

统一司令部“陆上总队”。按日本媒体的说法，这是日本自卫队1954年建成以来最大规模的改组。

“陆上总队”司令部将设在位于东京都和埼玉县的朝霞驻地，规模为180人左右。建成后，“陆上总队”将统一指挥北部、东北和东部等5个方面队，与海上自卫队和航空自卫队以及美军协调。

这意味着陆上自卫队指挥权将改为“一元化”。先前，陆上自卫队各方面队分别与海、空自卫队和美军沟通协调。

另外，“陆上总队”将建立日美共同部，设在位于神奈川县

的驻日美军座间基地。

(新华)

脸书在英美报纸登道歉广告

新华社旧金山3月25日电 美国社交媒体平台脸书公司首席执行官马克·扎克伯格25日在英美数家主要报纸上刊登致歉信，就脸书公司在保护用户数据方面犯的

错误道歉。道歉信为白底黑字，并印有脸书标志以及扎克伯格签名。扎克伯格在标题中称：“我们有责任保护你们的信息。如果做不到这一点，就不配得到(信息)”。内文中，扎克伯格表示之前对用户数据保护做得不够，并表示正采取措施，保证未来类似错误不再发生。

他称，目前脸书已经对应用程序获取过多用户信息进行了限制，并开始对应用程序逐一排查，如发现更多可疑程序，将马上告知用户。脸书还将提示哪些程序已被用户授权获取信息，用户可以自行决定关闭或卸载。在最后，扎克伯格感谢用户对脸书社区的信任，承诺将做得更好。

道歉信刊登在英国《观察家报》《星期日泰晤士报》《星期日邮报》《星期日镜报》《星期日快报》《星期日电讯报》，以及美国《纽约时报》《华盛顿邮报》《华尔街日报》等报纸上。

脸书用户个人数据泄露风波发生后，大量用户对脸书的信任产生动摇，“删除脸书”成为社交媒体上的一大话题标签。脸书公司股价暴跌，多名美国议员要求扎克伯格接受质询。英国议员达米安·柯林斯也要求扎克伯格向英国议会提供相关证据。

带头闹独立惹祸上身 西班牙加区前主席德国被捕

本报讯 德国警方3月25日证实，西班牙加泰罗尼亚自治区前主席卡莱斯·普伊格德蒙特在德国被逮捕。西班牙最高法院3月23日再次签发针对普伊格德蒙特等人的国际逮捕令。路透社报道称，一旦被引渡回西班牙，他将因叛乱和煽动叛乱罪名受到最长25年监禁的刑事处罚。

普伊格德蒙特的律师豪梅·阿隆索-奎维利亚斯3月25日经由社交媒体“推特”证实，普伊格德蒙特在边境地区的公路附近遭警方拦截，随后拘押在德国北部城市基尔一处警察局内。普伊格德蒙特原本想要从丹麦借道德国返回比利时。德国警方证实普伊格德蒙特被捕消息，但没有披露拘押他的地点。

普伊格德蒙特过去几个月在比利时“自我流放”。他3月22日至23日前往芬兰，与芬兰议会会面，还在赫尔辛基大学演讲。

阿隆索-奎维利亚斯先前经常借助社交媒体向外界发布普伊格德蒙特的去向。这名律师3月24日的推文写道：“我证实，普伊格德蒙特已经离开芬兰。”

去年10月1日，西班牙加泰罗尼亚自治区举行“独立”公投，自治区议会同月27日单方面宣布这一地区“独立”。西班牙中央政府认定“公投”违宪，启动宪法第155条进程，30日正式收回加泰罗尼亚的自治权，全面接管这一地区，同时解散加区政府和议会，解除普伊格德蒙特及一众参与煽动“独立”的加区行政官员职务。

(新华)



退出中国后再遭收购 优步撤离东南亚

3月26日，车辆驶过优步公司与东南亚知名网约车企业Grab在新加坡的办公室。东南亚知名网约车企业Grab26日宣布，已完成对优步公司东南亚业务的收购。这是优步国际业务的最新一步回撤动作。2016年，优步把中国业务卖给“滴滴出行”。新华社发(邓智焯摄)

美将关闭俄驻西雅图领馆并驱逐60名俄外交官

本报讯 据新华社快讯，美国政府3月26日上午宣布，将驱逐俄罗斯外交官，并关闭俄驻西雅图领馆，以报复俄罗斯涉嫌在英

国暗杀俄前特工。

另据英国广播公司(BBC)3月26日报道，美国将驱逐60名俄罗斯驻美外交官。此外，德国波兰

等国也同时宣布驱逐多名俄罗斯外交官。

美国国务院去年8月31日宣布，9月2日前将关闭俄罗斯驻日金

山总领事馆和华盛顿及纽约的两处建筑。9月2日后，除华盛顿大使馆外，俄罗斯在美国仅剩纽约、西雅图和休斯敦三处领事馆。(综合)

“中毒”俄罗斯前特工曾向普京求特赦？

俄罗斯驻英国大使馆：没有的事，根本不存在什么“求救信”

本报讯 俄罗斯前特工谢尔盖·斯科里帕尔和女儿在英国“中毒”，令英俄两国关系紧张。斯科里帕尔的朋友3月24日说，斯科里帕尔曾写信给俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，寻求特赦并获准回国。

不过，这一说法遭俄方断然否认。俄罗斯驻英国大使馆澄清，根本不存在所谓的信件。

想要回国探亲

斯科里帕尔的朋友弗拉基米尔·季莫什科夫接受英国广播公司采访时说，他和斯科里帕尔通过电话，了解到斯科里帕尔曾寻求普京特赦。

“他2012年给我打了电话，我们谈了大约半个小时。电话从伦敦打来，他说自己不是叛徒，”季莫什科夫说，“他说，他给(俄罗斯

总统)弗拉基米尔·普京写了信，希望得到赦免并获准回国。他的母亲、兄弟和亲人都在那里。”

季莫什科夫自称是斯科里帕尔的同学。按他的说法，斯科里帕尔后悔做了“双面间谍”，这“毁了他的生活”。

“大家都躲着他，同学们都认为他背叛了祖国。”季莫什科夫说。

斯科里帕尔现年66岁，1999年从俄罗斯情报总局退役，2006年由俄罗斯法庭判处监禁，罪名是向英国军情六处提供俄罗斯在欧洲国家特工人员名单。2010年，俄罗斯与美国交换网谍报人员，斯科里帕尔获释并定居英国。

季莫什科夫说，他离开学校就和斯科里帕尔失去联系，但在获知斯科里帕尔因叛国罪入狱后，在社交网站上联系了他的女

儿尤利娅。

本月4日，斯科里帕尔和尤利娅在英国城市索尔兹伯里街头昏迷，送医救治至今未能清醒。英国政府认定斯科里帕尔和女儿“中毒”，系由苏联研制的“诺维乔克”神经毒剂所致，俄罗斯“极有可能”应当为此承担责任。

俄罗斯否认涉案。斯科里帕尔是英国籍，尤利娅则是俄罗斯籍。俄方要求，有权了解案件的调查进展。

俄方毫不知情

就季莫什科夫所说的寻求特赦信件，俄罗斯驻英国大使馆3月24日在社交网站推特上发文说：“不存在谢尔盖·斯科里帕尔写给弗拉基米尔·普京要求获准返回俄罗斯的信件。”

(新华)